

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DIJ:
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 június 18.

Csütörtök

IV. évfolyam, 136 szám

Fokozott felelősség

Tagadhatatlan, hogy a választási eljárás tulságosan profán munka, mert abba belevegyül az emberi fufangnak, agyafurtságnak, ügyességnek minden eszköze. Az is megessik, hogy a zörgő harci fegyvereken — mint rozsdá foltok — jelentkeznek a szépség hibák, különösen ha a túlfűtött emberi indulatok között messze kilép medréből a harcok hulláma. Ha pedig egyik vagy másik jelölt áruhában szónokol a választók előtt s eltítkolva igazi kilétét, a ranglétrán néhány fokkal feljebb masirozva, címeikkel felcicomázva forgatja harci bárdját, a felelősség érzetének sovány bizonyítványát állítja ki magáról.

Mert bármennyire is zug a vásári lárma, a választás maga egy fenséges jog és kötelesség, mely messze kiható horderejénél fogva fokozott felelősséget ró jelölt és választó vállára egyaránt. Egyik oldalról a jelölt arra kötelezi magát, hogy Isten és ember előtt elkötelezi magát arra, hogy szívének minden dobzanásával, tehetségének minden megnyilatkozásával hűségesen bánik a rábizottakkal; másik oldalról a választó hitet tesz arra nézve, hogy azal a szent joggal, mely számára lehetőséget ad, hogy hazája, szülőföldje ügyeinek intézésébe ezáltal ésilyen módon beleszóljon — szóval azal a szent joggal éljen és úgy éljen, hogy nyugodtan mondhatta el: megtettem kötelességem.

Hogy ez a valóságban nem így van, azt a választási harcok szomorúan igazolják — mind a két oldalról. A jelölt — aki rendesen egy jól fésült ur szokott lenni — dühösen csattogtatja méregfogát az ellenpárt jelöltje felé, ugyanakkor meleg öleléssel szoritja magához édes testvéreit s biztosítván mindenkit a szent együttérzésről, a szent eszméhez holtig való hűségre hívja fel a szavazót. Hogy belül mit takar az ünnepi gunya, micsoda egyéni ambíciók lütköznek a szavalót, — ki tudna belátni a szívek rejtekébe?

Az ilyen hibától a választók nagy része se mentes s az ékes beszédek hatása alatt megfélekedzik szent kötelességéről s ugródeszkájává válik a szeretett jelöltnek.

Pedig olyan nagy kérdések dőlnek el ezekben a napokban! Ha nem volna olyan halálosan komoly a dolog, könnyen napirendre lehetne térni a nagyfoku emberi eltevelyedések felett, azonban el lehet mondani, hogy a játék a bőrünkre megy.

Elvégre gondoljuk meg, hogy a mai magyarság néhány esztendő óta a honfoglaló magyarság szerepét éli. Itt van Európa kapujában ez az ország, széttépve, kirabolva, megfosztva életlehetőségétől; itt áll meggyengülve, a sir szélére fektetve egy halálosan komoly kérdés előtt: akar-e tervszerű munkáját folytatva beleilleszkedni a hatalmas államok sorába, akar-e komoly, öntudatos magyar életet élve komoly tényezőjévé lenni Európának, vagy szét húzással, vagy üres lármával akarja-e eljátszani a nagy nemzetek rokonszenvét, melyet Mussolini, Rothermere ébresztett fel irántunk a nagy világon?

Ez a kérdés helyi vonatkozásban is előttünk áll. Akarunk-e megértő politikát folytatva előre haladni s a nagy, építő munkában komoly tényezője lenni csonka hazánknak, vagy üres szavak után futva le akarjuk-e kötni a kormány kezét, mely e szörnyű időkben a nehézségekkel küzdve igyekszik biztos révbe vinni szenvedő hazánk hajóját?

Ha meggondoljuk ezeket, belátjuk, hogy a választás joga és kötelessége olyan szent,

olyan fenséges jog és kötelesség, mely fokozott felelősséget ró vállainkra. Élhetünk-e ezekkel hebehurgyán, meg gondolatlanul csak azért, hogy egyrészt az egyéni ambícióink legyenek szekerelője, vagy azért, hogy dacos magyarságunkban tetszelegjünk? Félre az önző érdekekkel! Nagy, komoly kérdések forognak szőnyegen, hazánk boldogulása s jobbletünk meg-

alapoazása forog kockán. Töltsön el bennünket a hazánk, városunk, jövőnk iránti szent gondolat, az a gondolat, hogy ennek épületébe mi is letesszünk szavunkkal egy követ. Építői vagyunk jövőnknek, s felelősségünk teljes érzetében ragadjuk meg az alkalmat, hogy nyugodtan hajthassuk fejünket pihenésre: megtettük kötelességünket!

Hitel és valutavédelmi okok tették szükségessé a bankráta átmeneti emelését

A váltóleszámitolás továbbra is magánpiaci kamatláb mellett megy végbe — A betéti kamat emelése várható

A Magyar Nemzeti Bank a leszámitolási kamatlábat 5 és félszázalékról 7 százalékra emelte fel. Ez a rátaemelés természetes folyamánya annak, hogy a német Jegybank a kamatlábat 2 százalékról 7 százalékra, az osztrák Nemzeti Bank pedig 7 és félszázalékra emelte. A középeurópai hivatalos bankráta között mindig meg volt a szoros összefüggés és ezuttal sem volt lehetséges a magyar hivatalos kamatlábat a szomszédos államok bankrátajától teljesen függetleníteni. Belső okok nálunk ugyan nem forogtak fenn, amelyek a Magyar Nemzeti Bankot a kamatlább emelésére kényszerítették volna. Nálunk a Jegybank igénybevétele nem növekedett komolyabb mértékben, és sem a váltótárka, sem a bankjegyforgalom nem szaporodott fel annyira, hogy a magángazdasági tevékenység és talán a spekuláció fékezése érdekében kamatlábbemeléshez kellett volna folyamodni. Ellenben szükségessé vált, a rátaemelés nálunk is hitelvédelmi okokból.

Egy ország jegybankja sohasem irányíthatja diszkontpolitikáját kizárólag a belső gazdasági és hitelviszo-

nyok által, hanem kénytelen beilleszkedni a nemzetközi bankpolitika mindenkori helyzetébe. E megfontolások alapján a Nemzeti Bank rátaemelését szükségesnek és indokoltan kell elismerni.

Ami már most a magyar rátaemelésnek gazdasági életre gyakorolt hatását illeti, ugy elősorban annak ármeneti jellege vigasztaló. A német rátaemelés közvetlen oka a Creditanstalt nehézségeivel kapcsolatosan indult tüke kivándorlás, amely csak muló jellegű és nyomban mngszűnik, mihelyst a Creditanstalt külföldi hitelezőivel a lejárt hitelek meghosszabbítására nézve megállapodás létesül, ami rövid idő mullva várható. Ha ez bekövetkezett, akkor ugy a Német Birodalmi Bank, valamint az Osztrák Nemzeti Bank nyomban le fogják szállítani a most felemelt kamatlábat s akkor ránk nézve is megszűnik a magasabb ráta szüksége.

De ha el is tekintünk a kamatlábbemelés átmeneti jellegétől, gyakorlatilag a magyar gazdasági életben a rátaemelés azért nem fogja súlyosabban éreztetni hatását, mert a váltóleszámitolás, a gazdasági forgalom e lényegesebb hitelformája a kölföldről állandóan érkező olcsóbb pénzajánlatok hatása alatt továbbra is a magánpiaci kamatláb mellett fog végbemenni, amely bizonyára alatta fog maradni a hivatalos rátának, illetve a váltólescomptban nem fog érvényesülni teljesen a másfél százalékos hivatalos rátaemelés.

Teljes összegében a kamatdrágulás inkább csak a folyószámla és lombardhitelekben fog érvényesülni, amelyeknek feltételei a mindenkori hivatalos kamatlábbhoz igazodnak. A kereskedelem és ipar hiteligényl-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 14.65 — 15.40
Takarmány árpa	P 17.75 — 18.25
Zab	P 24.00 — 24.25
Tengeri (morzsolt)	P 14.00 — 14.15

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 15.80	Zab (uj)	P 18.05
árpa (uj)	P 17.00	Tengeri morzsolt	P 14.40

Éljen dr Lázár Andor Szentés képviselője!

sének csekélyisége mellett pedig a lombard- és folyószámlakamatok ez emelkedése csak jelentéktelenebb szerepet játszik. Viszont a tőkeképződésre ösztönzőleg fog hatni a betéti kamatnak felemelése, mellyel a pénzüintézetek nem fognak késni.

Az ország elárja ezektől a pénzüintézetektől, hogy a hitelkamatokat

nem fogják a rátaemelést teljes mértékébe az adóskra áthárítani. Erre a várakozásra feljogosítja az ország közgazdaságát az a tapasztalat, hogy pénzüintézetek a múltban mindig dícséretes önmérsékletet tanusítottak a kamatmarge kihasználásában.

szüksége Szentés városának és munkásságának, aki a munkásnak munkát a városnak pedig fejlődést biztosít. Olyan emberre bizzuk Szentés város mandátumát, aki minket abból a bajból, amit gazdasági válságnak nevezünk kiségit. Ezt a helyzetet máról-holnapra ugysem fogja senki megváltoztatni, bárki is legyen az, csak fokozatos kitartó munkával segíthetünk magunkon. És csak olyan ember segítségével, akibe bizalmunkat nyugodtan helyezhetjük. Én szegény ember vagyok, szegény az ország is, de bízom a jobb jövőben és nem csüggedek.

Arra kerlek benneteket munkástársaim, hallgassatok lelkiismeretek szavára s ha összehasonlítást tesztek a képviselőjelöltek között, lássátok be, hogy különböző egéniséget nem találhattok a jövő feladataira, mint dr Lázár Andor honvédelmi államtitkár, akit kivétel nélkül mindnyá-

junknak, pártkülömbőség nélkül támogatnunk kell. Ő egyéniségénél, tudásánál és hivatali állásánál fogva magasan felette áll minden más jelöltnek, nekünk van szükségünk ő reá, nem neki mireánk, éppen azért arra kerlek benneteket, hogy közös érdekeink szempontjából sorakozzatok az ő zászlója alá. Munkástársaim nekem ezeket a sorokat senki sem dtkálta, csak a saját meggyőződésemet sugalta! Ahogy nektek nics munkátok, jelenleg nekem sincs s éppen ezért azt kell támogatnunk, aki nekünk munkakalmatt hoz és ez dr. Lázár Andor honvédelmi államtitkár a szentesi hivatalos jelölt.

Fogadjátok meg szavaimat s kiáltásotok azzal a lelkesültséggel, amivel én kiáltom:

Éljen dr Lázár Andor államtitkár hivatalos jelöltünk!

Kelenczés István
építőiparos.

Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,

villanszerelések, rádió
javítások

legolcsóbban

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

Füstiné

Kispiactér

A jövő hónapban eltörlik a cipészek és a szabók forgalmiadóját

Varga Imre államtitkár kijelentette, hogy a cipésziparosok forgalmiadóját július 1-től, a szabó-

iparosok forgalmiadóját pedig augusztus 1-től kezdődőleg eltörlik.

Wekerle pénzügyminiszter is megcáfolta a tisztviselők fizetésleszállításáról szóló híreket

Wekerle Sándor pénzügyminiszter fogadta a Magyar Vasutasok Országos Szövetségének elnökségét. Kijelentette hogy a közszolgálati alkalmazottak fizetésének leszállításával a kormány nem foglalkozott és nem foglalkozik, erről nincs szó, erre vonatkozólag semmiféle számi-

tások és adatgyűjtések nem folynak. A vasutasok memorandumában benyújtott kívánságok tárgyalására külön bizottságot küld ki s ez a bizottság fogja átvizsgálni az ügyeket. A maga részéről a legnagyobb jóindulatot és megértést helyezi ki-

Törött tojás

állandóan kapható az

Élelmiszer Kiviteli Rt. telepén

Telefonszám: 91.

Telefonszám: 91.

Felhívás a magyar munkássághoz

Munkástársak! Tele van a város, de nem akácfavirággal, hanem választási hangokkal. Most ajánlunk és választunk. Tehát ítéldőbírák leszünk. Csak arra vigyázzunk munkás polgártársak, hogy az ítélet igazságos legyen! Ne feledjük el, hogy mi sem vagyunk hiba nélkül és hogy nem minden fűszereződik a mi szá-

junk ize szerint, ami nem is volna jó sokszor még talán nekünk sem, ha úgy történe. Hogy némely ember igen sokat beszél és keveset cselekszik, amint már ez lenni szokott!

Nincs nekünk szükségünk mellverdeső, mindent alkotni akaró és végeredményben mindent eltipró emberre. Csak olyan emberre van

Széchenyi Gőzmalom és Gőzfűrés R. T.

fatelepen a faárusítás újból megkezdődött

A raktáron levő összes építési és faanyagokat

nagyon jutányos áron

kiárusítjuk.

Soós Sándor, akit Gaál Gaszton megtagadott, ma délelőtt a tanyák között agitált

Soós Sándor úgy akar erőre kapni, hogy a szentesi gazdatársadalom kiválóságait rágalmozza

A Gaál Gaszton és Szijj Balint fele Független Kiszagdapárt cégével a vezérek tudta nélkül önjelöltködő Soós Sándor ma délelőtt nagyobb tanyai kiruccánást rendezett gyér számú hűveivel. Többek között Vekerhátton is járt a társaság, ahol az egybegyűltek kisebb csoportja előtt igyekezett kifejtetni azokat az elveket, amelyeket tudvalevőleg Gaál Gaszton már csak azért sem igazolt a maga programjával, miután lapunk egyik múlt számában ismertetett táviratában a leghatározottabban kijelentette, hogy Soós urat nem ismeri.

Soós Sándor Vekerhátton elmondott programbeszédében legtávolabbról sem ismerünk rá arra, a politikai ellenfelet tiszteletben tartó hangnemre, amely Gaál Gasztonnak és elvbarátainak ténykedéseire általában jellemző. Soós Sándor ugyanis a legkiméletlenebb modorban fordult ellene a kormányzat politikájának és nem átalotta magát olyan kijelentésekre ragadtatni, hogy a kormányzat politikájának tengelyét hűveinek anyagi megsegítése képezi, mely kijelentést mindjárt egy oly állítással igyekezett alátámasztani, mely méltán hívja ki a szentesi gazdatársadalom minden jóérzésű tagjának jogos megbotránkozását.

Soós Sándor ugyanis azt állította, hogy a kormány Jószaí Balintnak,

a szentesi kiszagdatársadalom kitűnő vezérférfiának tizenkétezer pengőt adott, hogy birtokát szanalja. Aki Jószaí Balintot, az ő puritán egyéniségét, a közjókért lelkesedő önzetlen lelkeségét ismeri, visszautasítja azt az inszinuációt, amelybe őt a Soós-féle demagógizmus helyezte. Soós Sándor önjelöltur igen nagy mértékbe téved, ugyanis mint vasuti altiszt és hibás váltóállítás következtében politikai mellékvonatra csuszott férfiú, ha azt hiszi, hogy a szentesi tanyavilágban híveket szerezhet magának olyan rágalomokkal, mint aminőket Jószaí Balint ellen hangoztatott.

Jószaí Balintnak mindenestre meglesz az alkalma arra, hogy Soós Sándor rágalmát visszautasítsa. De hinni szeretnénk, hogy ha Jószaí Balint napnál világosabb igazsága igazolást nyer, Soós Sándor levonva kudarcának következtetéseit, mielőbb a távozás hímesnek nevezett mezejére lép.

Különben, hogy rá ne felejtünk a dolgokra — adataink befutottak és egyik legközelebbi számunkban már módunkban lesz beszámolni, azokról a szakszerű tevékenységekről, amelyeknek megvanak a nyomai még ma is a tíz év előtti események lapjain, amikor Soós Sándor a MÁV egyik jótékony alakulatánál — a Rudolf Egye-

(Folytatás az 5. oldalon)

Halász

Kossuth-u. 12.

Szabó

Kossuth-u. 12.

Sándor

Nagy választék nyári ruházati cikkekben, selymekben, férfi női divatcikkekben, Princess fűző haskötő. Férfi fehérnemű mérték szerint pontosan készül. Már 4-5 P-ös vásárlás után egy szép labdát, vagy egy szép kézi koffert adok „grátis“.

Leszállított olcsó árak!

Ha fáj a feje és szedül, ha teltséget, oéligzalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „**Ferenc József**“ keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a **Ferenc József** viz remek természetalkotta hashajtó. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A Kiséri patikában

Legerősebb valódi mentholos sóborszesz **70 fillér**

Mentoszkevények felszerelése és kiegészítése az előírt rendelet szerint.

Autó alkalmi vétel!

Minerva kisautó, keveset használt eredeti gyári állapotban, bőrfedezés Cabriolette luxus karosszériával eladó. Megtekinthető építési irodában: Budapest VIII. Németh-utca 5.

Felvétel a gyógypedagógiai intézetbe. Szellemifogyatékosok székesfővárosi modern foglalkoztató internátusába az 1931-32-es iskola évre 10 éven felüli fiúk és lányok felvételére. Felvilágosítás az intézet igazgatóságánál kapható. Budapest, III. ker. Miklós-tér 5.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csodálkozni fog az egész város **csütörtökön,** mikor **Jókai Mór** regénye az

Egy dollár

kerül bemutatásra.

Magyar film. Magyar szereplők: Rajnai Gábor, Lóth Ila, Vendrey, Szeremi, Lukács Pál, Mattyasovszki I.

Gustáv Frese világhírű regénye:

A koldusgrófnő

Főszereplő: **Nagy Kató**

Szelvényeinkre félhelyár.

A szarvasi m. kir. középfoku gazdasági tanintézet

az 1931-32 iskolai évre felveszi kis- és középbirtokosok négy középiskolát végzett gyermekeit 5 azokat négy év alatt elméletileg és gyakorlatilag alaposan képzett, művelt gazdákká neveli. **A tanulás és ellátás költségét a földművelésügyi miniszter ur lényegesen leszállította.**

Részletes tájékoztatót küld az **Igazgatóság**

Apróhirdetések

A ratógépek Deering, Cormick, Milwaukee stb. eredeti amerikai alkatrészek, manilla megrendelhető Rákóczi-u. 44. 2204

Koszt-kratélyt keresek. Cim a kiadóban.

Kiadó H. Szabó Lajos és Ferenc összes kistókei földje, 4 részletben, vagy egészben is teljes felszereléssel is. Értekezni lehet br. Harucker 28.

E gy öltözet teljesen új extra-ruha eladó Rákóczi Ferenc utca 56 szám alatt. 2205

K imérve tömb vaj 38 fillér, tejfel 24 fillér a tejüzemben, Kossuth utca 7. evangélikus templom mögött

E gy jégsekrény eladó Lakos u. 13 szám alatt. 2073.

H aszonbérbe vagy feles munkálatra kiadó Nagytóké 140 hold, Alsó-réten 5 hold föld. Értekezni lehet Farkas Mihály-u. 4 szám alatt. 2189

H árom darab fiatal kistűs tehén eladó. Értekezni lehet Nagykirályság 90, Horváth Ignáccal. 2118

R ákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség és udvari lakás van kiadó. 2120

Saláta és szép virágok vannak aladók Szemere Bertalan u. 12. a.

R uhafelek 51 szinben használati utasítással kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárakban Vásártér.

E ladó kitüntetett nemes dinya mag Rákóczi Ferenc u. 51 alatt

E ladó vagy bérbeadó Fábán 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

P ersza szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

E ladó egy gyengefias bőteju tehén. Fejéskor megtekinthető br Harucker u. 43 sz. alatt.

S port kedvelő közönség figyelmét tisztelettel felhívom, hogy megérkeztek a friss rakett hurok. Rakettek hurozása és javítása szakszerűen, pontosan és olcsón készülnek üzletemben: Szergiuszné, Kossuth-utca 14.

K iadó 2 szobás fürdőszobás, utcai lakás, külön udvarral azonnalra, vagy augusztus 1-re. Szemere B. utca 1.

K ülönbejáratu csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával kiadó, Horváth Gyula utca 29 sz. alatt.

V ásárhelyi utca 1/a szám alatt egy butorozott szoba kiadó teljes ellátással is.

F orgalmas ut vonalán sarok ház, melyben 50 év óta fűszer üzlet van olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

D erekegyházán 6 és fél hold, Kistóké 2, vagy 6 és fél hold szántóföld eladó. Értekezni br. Harucker-u. 31. 1929.

51 hold jó tanyásföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többi 30 év alatt tökékmattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

M éhészeti felszerelés, kaptárok, pergető, mülépprés eladók. Értekezni lehet Céház u. 3 sz.

B ármilyen krém hatását fokozza, ha Zendus növényzappant használ Ön száraz bőrnél. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

E ladó Nagy Kovács Bálint Jókai-utca 79 számú háza és 850 n. öl nagynyomási földje. Értekezni lehet dr. Vecseri Sándor ügyvéddel

K anász János Fábáni György féle 35 hold földje eladó. Értekezni lehet Harucker utca 45 sz. alatt.

G ömbakácok, valódi pekingi kacsatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

Z endus tejoltó, elsőrendű, olesó kiváló, próbáivég 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

R ákóczi-tér 22 sz. alatt három szobás lakás udvarral együtt kiadó. 1913.

E gy szoba konyhás udvari lakás kiadó Rákóczi-tér 18 sz. a. 2027

E ladó 40 kéve nád és egy ablak tokostól Lakos u. 6. szám alatt.

E ladó Kistóké 6 és fél hold jó tanyás föld szőlő és gyümölcsös kerttel olcsón. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Az alsó járáson egy tehénjárás eladó. Értekezni lehet a Városházán Kocsis altiszttel.

K itűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1 szám. 2142.

Here kiadó Derekegyhádon, városához 12 km. müüt mellett. Értekezni Rákóczi-u. 12 alatt. 2118

Z sáros archörre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az archört, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

S zekerek, lógerebbe, rosta, tárcsa, eke, borona és egyéb gazdasági eszköz eladó Rákóczi-tér 18 sz. alatt.

2 padolt szoba, konyha, kamrából álló udvari május 1-től kiadó Harucker-u. 31. 2054

K asza utca 3 számú ház jutányos árért sűrűgösen eladó. Értekezni ugyanott. 2047

K iadó egy modern urilakás szept. hó elsejére Rákóczi-tér 29 sz. alatt. Ért. Lukács közvetítő irodában lehet. 1018.

E gy pár családnak megfelelő lakás van kiadó Rákóczi Ferenc-utca 38 szám alatt.

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 120!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

Mezőhegyesről hozott tenyészkan eladó Deák Ferenc u. 2 szám alatt 2016

V ásárhelyi utcán és a Mágocsi utcán haladna elveszett egy megfabot. Kérlek a becsületes megtalálót hozza el Vásárhelyi utca 1 a. sz. alá. 2045.

C ongrádon Kossuth-utca 58 számú ház szabadkézből, jutányosan, sűrűgösen eladó, három üzlethelyiséggel, ártézi víz és villany bevezetve, ugyanott két hold Farkas Béla-féle szőlőföld is eladó. 2102.

K isér-utca 2 számú ház eladó, ugyanott bognárműhely és butorozott szoba kiadó.

E ladó: Teési motormalom teljes berendezéssel és felszereléssel. Lakó- és melléképületekkel. Bővebbet Horváth Mihály-utca 12 szám.

V ám-korpa elsőrendű, kapható Szépénél Kossuth-utca.

K ukorica föld bérbeadó. Értekezni lehet Bálint u. 24. sz. alatt.

J ókarban levő női kerékpárt veszek. Cim a kiadóban.

F estő és mázoló munkát jutányosan készít Csendes János festő és mázoló mester Káta u. 9 a. 2129

2 és fél liter tejet behordásra keresek. Farkas M. u. 4. 2125.

E ngedélyezett angol Jorkshirei kanállal fedezett Göbolyös vendéglős Rákóczi-tér. 2154

A zonnali beköltözésre kettő két szobás lakás kiadó Andrassy-utca 2 a. 2155

E ladó 4 drb. 80 cm. magas, 80 cm. széles cement betoncső Simonyi Ernő-utca 10. 2146

E ladó Kajánban a köves ut mellett 25 kishold tanyás föld fele jó szántó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

T ókén 140 hold szántó haszonbérbe kiadó két részletben is, megdundható a dohány nagyáruháiban. 2106.

K eresek 10-től 20 holdig jobb minőségű tanyásföldet törlesztésre, ajánlatokat Piti Pál ingatlan irodába kérek.

K iadó a Villogó utcában napos, száraz kétszobás külön lakás előszobával, kis kerttel és minden mellékkel. Értekezni lehet a Berkovics boltba, Villogó utca.

T ejterméket vásároljon a szentesi tejüzem telepén és győződjön meg róla, hogy kifogástalan. Áruk minősége és ára legnagyobb meglepédest érdemlik. Szentesi Tejüzem Kossuth utca 7. evangélikus templom mögött.

V ajda-telep 2 számú ház eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 26, hentesüzlet. 2114

E ladó sűrűgösen Hékedí 187 számú ház hely kuttal, behordott tízezer vályoggal értekezhető Páva utca 13 szám alatt

K eresek 3 szobás jókarban lévő házat megvételre, lehetőleg a központhoz közel. Megbizom Piti ingatlanirodát.

E gy pár evezős, guruló üléses, két pótüléses, jókarban levő szandolin csónak olcsón eladó. Érdeklődni lehet Bocskai utca 43 sz. a.

C sárda és bognárműhely kiadó a Fábáni pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral, Rákóczi F. utca 2 sz. 2180.

E ladó Schunda-féle pedálos cimbalom Br. Harucker-u. 1 szám alatt. 2091.

B aromfinál-sertésnél használjon „Futor“ szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

A rpszalma, zabszalma és kukoricaszár van eladó uri Horváth Jánosnál, Ujvárosban. 2042.

E ladó fuvarosnak alkalmas erős kocsi, asztalos gyalupad. Ért. Keresztes-utca 10. 2072.

P inceajtót és egy kisebb ajtót, használtat veszek. Ihász gyógyszerész. 2143

Z endus babahintópor, ugy gyermek mekeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

O riás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárakban Vásártér. Telefon 17. 875.

O lcsón eladó a központ közelében levő Kis u. 1 sz. ház kényelmes lakás, 2 szoba, veranda, nagy udvar. Villany, ártézikut bent.

H asznált, de még jó kukorica morzsolót vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

K eresek 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

J ókarban levő Fodrász silt eladó Gémes fodrásznál.

Modern uri lakás 35 évi adómentességgel eladó. 3-4 szobás lakás kiadó Vásárhelyi-u. 55. 2131

Sz entmihály naptól feles munkáltra kiadó Berényi Antal derekegyházdolai és kajáni tanya-földje. Értekezni lehet Tóth József utca 43 szám alatt.

H arucker utca 19 sarokház gazdálkodónak is kiválóan alkalmas, 2 magtárral, istálló, 2 lakással eladó, vagy a helyiségek bérbeadó. Két ló, kocsik, lószerszám szécskavágó eladók.

Könyv-papír kereskedésemet a csendőrlaktanya mellől Kossuth u. 14. Dobrai-féle házba helyeztem. Molnár Ferenc

Evangélikus internátus

Budapest, VII. Damjanich-utca 28-B. A Budapesti Ev. Gimnázium fiúnevelő intézete. Fenntartó hatóság: PESTI MAGYAR-NE-MET TESTVÉREGYHÁZ. — Felvétel 1931-32 tanévre július 1-ig. — Prospektus. 2099

Bérajtó személyfuvarozást

kilóméterenként már **30** fillérért vállalom. Megrendelhető a bérajtó állomáson, vagy Sarkadi Nagy Antal ucca 11 sz. **Füsti Molnár Sándor.**

Hirdessen lapunkban

Művészies sirkömlékek, sirkerek, kereszték, mükövek, betoncsövek, oltótmész, biber szigetelő és aszbeszt pala lerakat

Pálffyánál

Telefon 86. Simonyi Ernő-u. 7.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.

Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZÖLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

S. K. F.

svéd golyóscsapágy
autóhoz,
traktorhoz,
cséplőhöz.

Eredeti
svéd csapágyházak

„A MI BOLTUNK” Kossuth-utca 26.

Kerékpáralkatrészek

Autó

és traktoralkatrészek

Kerékpárgummi

1 készlet
(2 köpeny, 2 tömlő)

16 pengő

Értesítjük

Szentes város közönségét, hogy a Kossuth-tér ref. bérházban levő üzletünkben kerékpár, varrógép és motorkerékpár javító műhelyt rendeztünk be, ahol a fenti munkák pontosan olesón és gyorsan készülnek. Tisztelettel

Buzás és Lupták

Telefon 181.

Eladó központban 14 szobás jó karban lévő bérház olesó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

Eladó 40 kéve nád és egy ablak rámaival Lakos-u. 6. sz. 2127

Egy pengőt takarít meg, ha SZABÓ GABOR cipész-nél javíttat. férfi cipő talpalás 2.40, női talpalás 2, pengő festés 1.30 P. Vesselőnyi-u 30

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt Selectorral

Nyíri G. Károly Simonyi u 12
Ugyanitt tisztított heremag eladó

Eladó Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.

50-60 kéve leveles szár eladó Széchenyi u. 68. sz. a. 2148.

Eladó 200 hold jó tanyásföld, vetelár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszhető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Kovács Károly

kelmefestő

vegytisztító

dolgozthatat legszebben, legolcsóbban — Kossuth-u. 14. (Dobrai-ház)

Leszállított

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindenemű kelme, csipke ruhafélét

Kovács Imre

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: Kossuth-utca 17.

Műhely: Andrassy-utca 16.

Kérem a címre ügyelni!

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,
31 kat. hold jó tanyásföld Fábriában olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábriában.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton
62-30-10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál

Juhtejet és tehéntejet legmagasabb napiáron garanciával kötésre is veszünk. Szentesi Tejüzte a Kossuth-utca 7. Evangélikus templom mögött.

Egy jókarban levő motor eladó, mely bolgár kertészeten alkalmas. Bercsényi u. 63 sz. 2056.

Egy ügyes fiut tanulól felveszek Bucsán M. szabó Kisér-utca 2 szám. 2057.

A legjobb

házi-kenyér

és sütemény

Lampelnál

Telefon 167. Klauzál u. 23.

Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortáim izletességéről, kiválóságáról és olcsóságáról!

Cukrászsütemény darabja 16 t.

Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

Megnyilt!

SZERGIUSZ

Megnyilt!

MIKLÓSNÉ üzlete Szentes, Kossuth-utca 14 sz. (Dobrai házban)

Legolcsóbb árban beszerezhetők bel és külföldi

kerékpárok és alkatrészek

Segédmotorok

Varrógépek és alkatrészek

Állandóan friss külső, belső gummik és soha defektet nem kapó gummik

Hangszerek

és összes hangszerekhez hurok és alkatrészek

Sportcikkék

Rakettek, labdák
Rakettek hurozása és javítása

Varrógépek
Kerékpárok
javítása!

Az összes árucikkék a legolcsóbb és legjobb minőségben!

Mindennemű
hangszerek
javítása!

(Folytatás a 2. oldalról) sületnél az elnöki székbe ült be, ahonnan azonban őt a korszak le-
tüntetése után „kiültették.”

Lesz módunkban apróbb kis inti-
mitásokat közölni az Östermélő r.
t.-vel kapcsolatos „közgazdasági”
tevékenységeiről is, amelyek során
néhány vagon liszt és külföldi áru
került szintén hibás váltoállítás
következtében mellékvágányra.

Különb. Soós Sándor tartsa

meg holnap két órákor program-
beszédét, mi is ott leszünk csak ő
is ott legyen.

Jószai Bálint közszeretben ál-
ló polgártársunk pedig egyelőre
vonja le magának Soóssal szemben
a maga következtetését, abban a
tudatban, amit a magyar közmon-
dás évszázadok óta hirdet:

Addig jár a korszak a kutra, míg
el nem török!

A gyásszal sujtott családok szives figyelmét felhívom
hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolna, tekintse meg a

Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legszolidabb kiszolgálás
mellett, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb, a legkényesebb
igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel

Szabó János

tem. vállalkozó.

Törvénykezés

Közcsend elleni kihágással vá-
dolta az ügyészség Kovács Ist-
ván földmunkást, mert a vád
szerint március 29-én megtámad-
ta és agyonlövéssel fenyegette
meg hangos szitkozódások között
anyosát, özv. Bubori Jánosnét.

Kovács István tagadta a vádat,
amely szerinte bosszu műve.

Szabó Lajosné és Józsefné tan-
nukénti kihallgatás után, akik a
vádról semmit sem tudtak, a
bíró Kovács Istvánt a vád
alól felmentette.

Lopással vádolva került a bí-
ró elé ifj. Kovács Lajos fábi-
áni földműves. Farkas Sándor dó-
nái gazdálkodó tett ellene felje-
lentést, mert feljelentése szerint
5 darab eltévedt kislibáját befogta
és jogtalanul eltulajdonította.

Ifj. Kovács Lajos tagadta a
terhére rótt büncselekményt, azzal
védekezett, tanukra hivatkozva,
hogy az 5 liba az övé volt.

Gáspár Lajosné terhelő és Fél-
egyházi Török János lényegtelen

vallomása után a bíróság bizo-
nyítékok hiányában ifj. Kovács
Lajost az ellene emelt vád és
következményei alól felmentette.

Bakai János és felesége Karai
Jusztina végrehajtási sikkasztás
miatt voltak vádolva, mert a ná-
luk lefoglalt és 30 pengőre be-
csült baromfiakat az árverés előtt
eladták és a kapott pénzt saját
céljaikra használták fel.

Bakai és felesége beismerték a
terhükre rótt büncselekményt, de
nagy szegénységükre hivatkozva
azt állították, hogy kilenc tagu
családjukat éhhalál fenyegette
nem volt mit enni, kénytelenek
voltak a lefoglalt baromfiakat el-
adni és a kapott pénzen élelmis-
szert vásárolni.

A bíróság eltagadta a védeke-
zést és a kényszerítő körülmé-
nyek figyelembevételével Bakai
Jánost és Karai Jusztinát az el-
lenük emelt vád alól jogerősen
felmentette.

Felhívás Szentés választópolgáraihoz

Magyar Testvéreink!
Szentési Választópolgárok!
Most, amikor az ellenzéki igér-
getések pergőtüzét bocsájták Rá-
tok, a választási küzdelem nagy-
hetén, — felemeljük Hozzátok
figyelmeztető szavunkat, hogy ne

üljete fel annak a demagógiá-
nak, mely egyrészt valóságban
nem létező befolyások népmitá-
sával ígérgeti a földtehermentesi-
tés megoldását, másfelől pedig
Kossuth Lajos világraszóló nagy
egyeniségét próbálja kisajátítani a

**Elsőrendű uri
öltönyöket**

**a legújabb divat sze-
rint, jutányos árért
készít**

Sághy szabómester
Simonyi Ernő-utca 1.



baloldali pecsenyesütés egyéni
céljaira. Kossuth Lajos az egész
világé volt, de, ha élne, semmi-
esetre se vállalna közösséget
azokkal, akik ma az ő nevével
agitálnak s az ő nevében mér-
gezik a talajt egy újabb forra-
dalmi összeomlás számára.

Kossuth Lajos a magyar sza-
badság és a világszabadság első
katonája volt! Nem volt elvtársa
semmiféle szociáldemokrata, vagy
másmilyen demokrata társaságnak
s nem ámitásokkal szerette a né-
pet, de legkevésbé sem azzal a
forradalmi jelszóval hogy:
„Nem akarok katonát látni!”

Kossuth Lajos, a magyar sza-
badságharc vezére méltó követőre
abban a dr. Lázár Andorban tal-
lál, aki a magyarság heroikus
küzdelmében nemcsak akar ka-

tonát látni, de hoz is ide katoná-
kat, akiknek laktanyáját most kez-
dik építeni Szentesen.

Válasszatok, szentesi magyar
Választópolgárok! Válasszatok az
ellenzéki népámitók és a tettek-
kel igazolt Építő között! A vá-
lasztás nem lesz nehéz!

Közelg az óra, hogy a szava-
zó urnák elé kell járulnotok!
Hallgassatok lelkiismeretetek sza-
vára és szavazatok arra az egész
férfiura, szívvel-leléssel magyar
emberre, aki országunk feltáma-
dásáért, nemzetünk boldogulásáért
és városunk jövőjéért harcol!

Éljen dr. Lázár Andor honvé-
delmi államtitkár, hivatalos jelöl-
tünk!

Hazafias üdvözléssel:

a dr. Lázár Andor Párt Intéző
Bizottsága.

Egy ismeretlen motorkerékpáros magával csalt egy tizenkét éves kisleányt, aki pár percnyi motorozás után lezuhant az ülésről és súlyos sérüléseket szenvedett

Szokatlan eset történt tegnap a
Pacsirta utcában.

Egy eddig még ismeretlen mo-
torkerékpáros fiatalember, mikor a
42 számú ház elé ért az ott kint
álldogáló Szöke Mária 12 éves
kisleánynak odaszólt:

— Kisleány jöjjön biciklizni!

Szöke Mária előbb szabadko-
zott, azonban az ismeretlen fia-
ember addig beszélt neki, hogy
felült a motorkerékpár hátsó ül-
sére és így elindultak.

Alig haladtak pár percen át,
amikor a kisleány elvesztette az
egyensúlyt, oldalra lezuhant a
hátsó ülésről és oly szerencsétle-
nül, hogy karján és kezén a
hátsó kerék keresztjét ment s en-
nek következtében igen súlyos

zuzódások szenvedett.

A motorkerékpáros mikor látta
a szerencsétlenséget, nem hogy
megállt volna, hanem teljes erővel
tovább robogott.

Az utcán járókelők közül a
porban fetregő leány segítségére
siettek, míg néhány biciklista ül-
dőzöbe vette a motorkerékpárt,
azonban hiábavaló volt, nem tud-
ták elérni, az Csongrád irányában
elrobogott.

Szöke Mária ápolás végett be-
vitték a kórházba.

A szentesi rendőrség intézke-
désére — amint értesültünk — a
gázoló motorkerékpárost a cson-
grádi rendőrség már kézre is ke-
rítette.

A nagykirálysági határban szerencsére nem sáska, hanem kalászevő szöcske pusztítja a gabonát

Az irtási munkálatokat a helyi hatóság fogja elvégeztetni

Nagy riadalmat keltett a szentesi
gazdaközönség körében egyik nagy-
királysági gazdálkodó bejelentése,
aki arról adott hírt a polgármes-
ternek, hogy a nagykirálysági ha-
tárban mintegy 42 katasztrális hold
földet ellepelt a sáska.

A polgármester a bejelentésről
értesítette dr. Csergő Károly alis-
pánt, ki azonnal intézkedett, hogy
a vármegyei gazdasági felügyelő
szálljon ki a helyszínre és állapítsa
meg, hogy tényleg sáskaveszedel-
em van-e a királysági határban,
vagy valami másféle féregfajta
pusztít.

Zilahi Kiss Tibor gazdasági fő-
felügyelő kint járt a sáskajártnak
jelentett területen és ott megállapi-
totta, hogy nem sáska pusztít, ha-
nem az ugynevezett kalászevő
szöcske, ezernyi és ezernyi raja le-
pete el a földet.

Bár nagy veszedelem a szöcske
pusztítása is, azonban a veszedelem
koránt sem viszonyítható ahhoz,
ami volt Csanytelek község hatá-
rában, ahol a sáskák legveszedel-
esebb fajtája, a marokkói sáska
tarolta le a kalászos növényeket,
míg Mindszenten az olasz sáska
pusztított, amelynek az a tulajdon-
sága, hogy a kalászos növényt
nem bántja, csupán csak a kerti

veteményekben szokott kárt tenni.

A törvény értelmében az állam
csak a sáskairtáshoz nyújt segéd-
kezet a földtulajdonosoknak, míg a
kalászevő szöcske pusztításának
megakadályozása a helyi közigazga-
tási hatóság hatáskörébe tartozik.

Az alispán éppen ezért felhívta a
polgármestert, hogy a szöcskeirtás
iránt intézkedjék.

Ma délután a polgármester és a
gazdasági tanácsnok megjelentek a
nagykirálysági határban és meg-
tették az intézkedést a pusztító
rovarok irtására.

Itt említtük meg még azt is, hogy
ugy Csanyteleken, mint pedig Mind-
szenten a sáskajárás szünőben van

35.000 drb.

használt gabonaszák kis téte-
lekben is válogatva darabonként 70
fillértől eladó. **Schlésinger és
Társ** Budapest, V. Percel Mór-
utca 2. 2214.

**Az Állami Reálgimnázium
igazgatósága** kéri azokat, akik-
nél az intézet tanári könyvtárából
könyvek vannak, hogy mentől előbb
legkésőbb azonban június 25-ig szí-
veskedjenek visszaadni a könyve-
ket, hoogy a könyvtárt rendezni
lehessen.

HIREINK

Napirend

Junius. 18 csütörtök Róm. kath. Efrém ea. Prot. Arnold

Nap két 4 óra, 02 perc, nyugszik 8 óra 00 perc, hold két 5 óra 48 perc, nyugszik 10 óra 34 perc.

Szent Efrém, szíriai egyházatyja, sok hit-tudományi munka szerzője; meghalt 373-ban.

Adónaptár. Az értékpapír forgalmiadó befizetése május havára. A fényüzési adó befizetése május havára. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak májusi forgalmukról. Az alkalmazottak májusban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

A Lázár Andor párt közleményei. Csütörtöki nappal megkezdődnek a szavazókori gyűlések is és pedig csütörtökön délután négy órakor az V. szavazókör a Borsos féle vendéglőben, öt órakor a VI. szavazókör a Berkovics féle vendéglőben, hat órakor a VII. szavazókör a Zelenák féle vendéglőben és hét órakor a VIII. szavazókör a Kohn Jánosné féle házában (Nagyörvény u- 42 szám alatt levő körzeti párhelyiségben. Dr. Lázár Andor párt tagjait felhívjuk férfiakat és nőket, hogy ezeken a szavazókori gyűléseken mentől nagyobb számban jelenjenek meg.

Helyreigazítás. A tegnapi tudósításunkból kimaradt a kistőkei fogadtatással kapcsolatban Agócs Sándor földbirtokos neve, akinek leányai magyar ruhában, virágcsokorral fogadták dr. Lázár Andor államtitkárt. Agócs Sándor földbirtokos különben leglegkezebb szervezője a kistőkei választási mozgalomnak, mely dr. Lázár Andor államtitkár nevében küzd a legkomolyabb politikai program megvalósításáért.

Baleset. Könnyen végzetessé válható baleset történt kedden délután Kürti Szabó Imre, Lapistó 46 szám alatti tanyáján. Kürti Szabó Imre tanyáján dolgozik Tóth József 18 éves Árpád utca 50 szám alatt lakó gazdasági cseléd. Tóth József kedden délután munkaadó gazdája parancsára a szecskavágóval dolgozott munkaközben megszedült, beleesett a szecskavágóba, melynek éles kése súlyos sebet ejtett a bal karjára. Tóth Józsefet dr. Péter Pál részesítette első segélyben és munkaadó gazdája lakásán ápolják.

A szentesi Állami Reál-gimnáziumba a jövő iskolai évre szóló beírások ezen a héten pénteken és szombaton délelőtt 9 órától 12 óráig lesznek az intézet tornatermében. Pótló beírás lesz még szeptember 5-én és 7-én is, aki azonban teheti, igen jól teszi, ha már most júniusban beiratkozik. Az első osztályba iratkozók és általában azok, akik most először iratkoznak be az intézetbe, szülei-nek vagy a szülők megbízottjának kíséretében jelenjenek meg és iskolai bizonyítványukon kívül születési anyakönyvi kivonatukat is hozzák magukkal. A beiratáskor összesen 26 pengő 64 fillért kell fizetni. Azok a tanulók, akik a most lefolyt iskolai évben két tantárgyból kaptak elégtelen osztályzatot, ha javítóvizsgálatot ohajtanak tenni, a szegedi Tankerületi Királyi Főigazgatósághoz címzett folyamodványukat itt helyben az igazgatónál adják be bizonyítványukkal

együtt legkésőbb június 24-én déli 12 óráig.

Férfiut várunk!

(Dr Lázár Andor Öméltóságának.)

Ne vigyenek minket
Amitó szavakkal
Régi csufolásba,
Akik nekünk csak baj
S csak szörnyű gyászunknak
Szomorú emléke
Voltak itt a multba',
Gyászos magyar éjbe'!

Ne játszon itt velünk
Ellenség barátot,
Nem kell itt, ki egykor
Velünk szemben állott,
Nem kell itt üres szó,
Amitó ígért,
Minékünk a hitünk:
Egy jövőndő élet!

Ne akarjon lenni
Próféta, meg Isten,
Akinek hitelén
Nincs, mit szívünk higgyen,
Ne akarjon miüket
Itt boldoggá tenni,
Akinek a szava
Nesze, fogd meg, semmi!

Mi egy talpig embert
Akarunk a gáton,
Aki által vezet
E szomorú gyászon,
Jövőndő napoknak
Boldog hajnalába,
Jöjjön az a Férfi,
Szálljon áldás rája!

Palasovszky Béla.

A kultuszminiszter szabályozta a nem állami elemi iskoláknál a segédtanítói szolgálatot

Klebelsberg Kunó gróf közoktatásügyi miniszter most adta ki a nem állami elemi iskoláknál a segédtanítói szolgálat rendszeresítésére vonatkozó végrehajtási utasítást. E szerint a nem állami elemi népiskoláknál megüresedett, vagy újjonnan szervezett tanítói állások 1931 január elsejétől kezdődően rendszerint nem rendes, hanem segédtanítókkal töltendők be. A segédtanító alkalmazása szabályszerű választás útján történik. A segédtanítói alkalmazás három évi időtartamú, ideiglenes jellegű és fizetésekiegészítő államsegéllyel egybekötött állásoknál a közoktatásügyi miniszterhez tudomásvétel végett bejelentendő. A segédtanító illetménye

1380 pengő, amely összeg előzetes 12 havi részletben rendszeresen kiszolgáltatandó. Amennyiben a segédtanító családi pótlékra jogosult, úgy a vonatkozó kormányrendelet alapján családtagonként havi 13'60 pengő összegű családi pótlékra is igénye van.

A végrehajtási utasítás intézkedik a természetbeni járandóságok és a természetbeni lakás kérdéséről is, majd utal arra, hogy a rendelkezések megfelelően alkalmazandók a nem állami óvodáknál megüresedő, vagy újjonnan szervezett óvodai álsokra is. A segédóvodákat a kezelői kezdőfizetés, vagyis havi 100 pengő díjazás és a megfelelő lakáspénz illeti meg.

Dr Lázár Andor párt-szervezete

fi szavazó helyiségek, körzeti helyiségek elosztása.

A dr Lázár Andor párt 500-as bizottsága június 7-én alakult meg, ugyanekkor kijelölte a párt vezetőség a körzeti párhelyiségeket, a vezetőket, a támogató, intéző bizottságot, a választási jegyzőket, körzeti ellenőrzőket.

Ezek szerint:

I. Szavazókör: szavazóhelyiség a Kossuth-téri központi ref. iskola IV. oszt. tanterme, körzeti párhelyiség a Zöldfa vendéglő.

II. Szavazókörzet: szavazóhelyiség az Ipartestületi színház nagy terme, körzeti párhelyiség a Gilye-féle vendéglő (Batthányi-u. 15).

III. Szavazókör: szavazóhelyiség a Deák Ferenc-u. 54 sz. a református iskola tanterme, körzeti párhelyiség a Kenyeres-féle vendéglő Moreczki lakása

IV. Szavazókör: szavazóhelyiség a Hékédi állami iskola tanterme, körzeti párhelyiség Dezső-féle üzlet (Wesselényi-u. 52.)

V. Szavazókör: szavazó helyiség a Városháza közgyűlési terme, körzeti párhelyiség a Borsos-féle vendéglő a Tyukpiac-téren.

VI. Szavazókör: szavazóhelyiség a Villogói róm. kath. iskola tanterme, körzeti párhelyiség a Berkovics-féle vendéglő (Villogó-u.7.)

VII. Szavazókör: szavazóhelyiség a Róm. Kath. Kör nagyterme, körzeti párhelyiség Zelenák-féle vendéglő (Soós-u. 4.)

VIII. Szavazókör: szavazóhelyiség kiséri róm. kath. iskola (Stammer S.- és Árpád-u. sarkán), körzeti párhelyiség Köhn Jánosné háza (Nagyörvény utca 42)

IX. Szavazókör: szavazóhelyiség az Első Budapesti Gőzmalom irodája, körzeti párhelyiségek Tóth-féle vendéglő a Berekháton és a Soós-féle vendéglő a Vásárhelyi-utca végén.

X. Szavazókör: szavazóhelyiség a Nagytőkei Népház, körzeti helyiség Kiss G. Jenő tanyája Kistőke 142 sz.

XI. Szavazókör: szavazóhelyiség Pankotai csatorna őrház tisztai szobálya, körzeti párhelyiségek nagy királysági Gazdakör, kajáni Gazdakör és Németh István vendéglője

A IX. X. XI. szavazókörzetek központi irodája a **Petőfi szálloda régi étterme.**

Rádió-műsor

Csütörtök, június 18.

9.15. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozezred zenekarának — hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Hangverseny.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.

4.00. Meister Ferenc dr előadása.

4.25. Rác Zsiga és cigányzenekarának hangversenye.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.35. Csudáky Bertalan előadása.

6.00. A Székesfevárosi Zenekar hangversenye.

7.15. Pipics Zoltán dr előadása.

7.45. Rác Béla és cigányzenekarának hangversenye.

8.30. Színműelőadás a Studióból. „Kisfaludy Sándor.”

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd. Csorba Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

Felhívás. Kérem azon osztálytársaimat, kik 1925—26-ik évben végezték a polg. isk. IV. osztályt, hogy az öt éves találkozó megbeszélése végett június 21-én délután 4 órakor a polg. iskolában szíveskedjenek megjelenni. — Murvay Mária.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „**Ferenc József**” keserűviz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi **Ferenc József** vizről, mert ez a kritikus korban is hosszú időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitünő eredménye változnék. **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A Lázár Andor párt központi irodája br. Harucker utca 13 sz. alatt a Schwarcz téle házában van ahol mástól évvel ezelőtt az Alföldi Friss Ujság szerkesztője volt. A párt különben mind a tizenegy választókerületben irodát állított fel, ahol a választó közönség a szükséges felvilágosításokat a nap bármely órájában megkaphatja.

Tejet veszünk

A legmagasabb napi árban teljes biztosítékkal Tejüzem Kossuth-utca 7

Nagy árleszállítás!

Maradék karton, festő, zefír, voál	60 fillér
Jó minőségű festő	70 „
Divat minta, jó minőségű voál	80 „
Delain minta, voál I. minőség	1— „
Ing zefír sötét és világos	80 „
Ing zefír jobb minőség	1— „
Ing zefír elsőrendű minőség	120 „
Gyöngy mosott sifon I. minőség	1— „
Gyapju delein-kendő válogatott szép minták	
Cosmanos minőség	250 „

Nagy választék a legújabb divat dolgokban, selyem és flor harisnyákban — Kérem egy próba vásárlással meggyőződni áram olesóságáról, a minőségük jóságáról.

Kiváló tisztelettel:

BIRÓ DEZSŐ

Most Petőfi-u. 1.